

je u Beogradu i završila Prednjačku školu u Pragu (Češkoslovenska obec sokolská). God. 1936 postala je načelnica Sokolskog društva u Pančevu; od 1930–41 bila je zamjenica savezne načelnice u Sokolu Kraljevine Jugoslavije. Od 1945 referent je za kulturu u Ministarstvu prosvjete NR Srbije; neko vrijeme radila je u Komitetu za fiskulturu Vlade FNRJ, a potom je nastavnica za narodne plesove u Državnom institutu za fiskulturu. Sastavila je brojne sletske vježbe i akademske sastave.

**skraćena lopta** (engl. drop shot), stolni tenis, tenis: vrsta udarca; lopta upućena u protivničko polje neposredno iza mreže.

**skraćeni voley** > drop volley

**skreč** (engl. scratch), stolni tenis, tenis: oznaka (skraćena sc) pored imena igrača s turnirske liste koji je odustao od natjecanja, pa njegov protivnik dobiva meč bez borbe.

**Skröče**, Branko (1955), košarkaški reprezentativac, zaslužni sportaš Jugoslavije, član KK Zadar. Sudjelovao u ekipi koja je na PS 1978 i na OI 1980 osvojila zlatnu medalju.

**skroz** (engl. through), tenis: povik suca na meči, kad lopta prođe kroz mrežu; označava grešku igrača koji je uputio udarac

**Skröza**, Zivko (1930–81), učitelj, društveno-politički i sp. radnik, svestrani sportaš. Bavio se nogometom, plivanjem, odbojkom, boksom, ragbijem, veslanjem i atletikom. Djelovao u Zadru i Zagrebu. Jedan je od osnivača i predsjednik Ragbi podsaveza Zagreba, te potpredsjednik Ragbi saveza Hrvatske i Jugoslavije; sudjelovao pri osnivanju Ragbi kluba Zagreb i Lokomotiva; bio je savezni sudac za ragbi i član FIRA (9 god.), tajnik SD Zagreb.

**skul čamac** > čamac na pariće

**skul četverac** > četverac

**skul veslanje** > veslanje na pariće

**skup**, ragbi: formacija igrača dviju momčadi; postavlja se nakon prekršaja pravila igre. U prvoj liniji s. moraju biti 3 igrača, u drugoj i trećoj broj igrača nije određen pravilima, ali je uobičajeni poredak 3–2–3 i 3–4–1. Igrači se u s. čvrsto povezuju rukama; guranjem trupa i ramena potiskuju protivnički s., a nogama nastoje osvojiti loptu, ubacenu po sredini prostora između prvih linija igrača jednoga i drugoga s. Loptu ubacuje u s. igrač momčadi koja nije skrivila prekršaj pravila igre.

**skup aut**, ragbi: formacija igrača dviju momčadi koja se postavlja pri prekidu igre, nakon što je lopta izašla izvan linije auta ili dotakla tu liniju. Igrači su poredani u dvije kolone na određenom razmaku od suigrača i protivnika, a licem su okrenuti prema aut-liniji i ubacivaču. Loptu ubacuje igrač momčadi koja nije izbacila loptu izvan igrašta, i to po sredini kolone da je oni u skoku mogu uhvatiti ili odbiti svojim suigračima.

**skupljač lopti** (engl. ball boy), tenis: dječak koji prikuplja lopte van igre i dobacuje ih serveru; na velikim međ. natjecanjima uobičajena su po tri s.l. na svakom terenu.

**skupno vrijeme**, konjički sport: vrijeme u kojemu jedan konj u kasačkoj utrci prijede svoju distancu (od trenutka davanja znaka za start do njegova dolaska na cilj) Mjeri se s točnošću 1/10 sek.

**skying** (engl.), golf: greška pri udarcu, suviše nisko udarena loptica; loptica leti uvis. putanja je kratka; suprotno je topping

**slabo polje**, šah: svako polje na protivničkom dijelu šah. ploče koje se može zauzeti lakom ili teškom figurom, a protivnik ne može na nju

izvršiti napad pješakom ili nekom drugom, manje vrijednom figurom.

**slajs** (engl. slice), 1) golf: lopta koja u letu u luku skreće od namjeravanog smjera u stranu ruke kojom igrač izvodi udarac (udesno kod dešnjaka, ulijevo kod ljevaka); 2) tenis: lopta s rotacijom prema nazad (engl. backspin) i položenom putanjem leta. Udarac se izvodi pokretom odozgo nadolje i naprijed, loptu pogađa u njenoj donjoj polovini otvorenim reketom.

**slalom**, 1) kajakaštvo, kanoistika: natjecateljska disciplina na divljim vodama na stazi duž. do 800 m s prirodnim i umjetnim preprekama. Na stazi je 25–30 ocjenskih mjesta, koja se sastoje od jednih ili više vrata označenih rednim br. Vrata mogu biti za vožnju naprijed ili unazad (R), suprotna od vodenog toka i vremenska vrata (T) koja treba proći u određenom vremenu. Vrata su šir. 120–350 cm, vis. 2 m. Natjecatelj je obavezan provelati cijelu stazu i proći sva vrata u što kraćem vremenu bez greške. Natjecanja se održavaju pojedinačno i ekipno. Pojedinačna natjecanja se organiziraju sa čamcima K-1 odvojeno za žene i muškarce, C-1 i C-2 za muškarce te C-2 mješovito. U ekipnim natjecanjima sudjeluju sve kategorije čamaca, a ekipu čine tri čamca. Na međ. natjecanjima svaki natjecatelj sudjeluje u vožnji jedne discipline dva puta, a računa mu se bolji rezultat. Vrijeme jedne vožnje mjeri se od slobodnog starta ili ulaska pramca čamca u startna vrata do prolaska čamca kroz liniju cilja. U ekipnoj vožnji se mjeri od starta prvog čamca do prolaska trećeg čamca ekipe kroz cilj. Rezultat u slalomu određuje se mjerenjem vremena koje je bilo potrebno da natjecatelj prođe od starta do cilja, pod uvjetom da pri prelazanju kroz vrata ne dodirne nijednu motku. Takve greške boduju se kaznenim b. pretvorenim u sek, koji se pribrajaju na postignuto vrijeme. Za grešku učinjenu u toku vožnje: 10 b. ako čamac, veslo ili tijelo dodirnu jednu motku jedanput ili više puta; 50 b. ako čamac ne prođe kroz vrata ispravno ili ako se motka dodirne izvan vrata čamcem ili tijelom; 50 b. ako se pri prolazanju T vrata prekorači određeno vrijeme od 15 sek; 50 b. za eskimotiranje u vratima; 50 b. za promašaj vrata bez dodira ili s dodirnom motke veslom. PS se održava od 1949 svake druge godine u disciplinama K-1, C-1, C-2. ekipno 3 × K-1, 3 × C-1, 3 × C-2 za muškarce, K-1 i ekipno 3 × K-1 za žene te C-2 i ekipno 3 × C-2 mješovito; 2) skijanje: alpska disciplina (naziva se i specijal-slalom) za muškarce i žene u vožnji skijama kroz obilježena vrata koja su poredana na padini; prosječan nagib staze je 30°; dio natjecanja dvojne i trojne alpske kombinacije. Staza za muškarce ima 55–75 vrata, a za žene 45–60; visinska razlika je 180–220 m za muškarce, odn. 120–180 m za žene; duž. staze je oko 500 m. Šir. s. vrata je najmanje 3,2 m, a najviše 4 m; razmak između dvojnih vrata je najmanje 0,75 m. Natjecatelj mora objema skijama proći kroz zamišljenu crtu vrata između motki. Za vrijeme mijenjanja smjera što manje se zaustavlja rubljenjem ili potiskivanjem repova skija na vanjsku stranu zavoja. Natjecatelji nastoje da prođu cijelu stazu s paralelnim vodenim skijama. Za s. se koriste skije sa sigurnosnim vezovima i posebne skijaške cipele (tzv. panceric). Ždrijebanje startnih br. izvodi se prema FIS rang-listi, tj. naprije se ždrijeba prvih 15 najboljih natjecatelja, u drugoj grupi (od br. 16–30) sljedećih 15 natjecatelja, a u trećoj grupi (od br. 31 dalje) svi preostali natjecatelji. Broj natjecatelja ograničen je na 140 skijaša. Na natjecanju svaki natjecatelj vozi 2 vožnje



SKUP AUT



SKUP

na međ. natjecanjima vozi se obavezno na dvije različite staze. Vremena postignuta u obje vožnje se zbrajaju i računaju za ukupni poredak. U prvoj vožnji svi natjecatelji startaju po redoslijedu ždrijebanih br. U drugoj vožnji, najprije starta natjecatelj koji je postigao peto vrijeme, za njime onaj sa četvrtim vremenom, a trećim, drugim i prvim, a zatim natjecatelj sa šestim, sedmim i tako redom svi ostali prema redoslijedu rezultata iz prve vožnje. Odstajanje ili promašaj samo jednih vrata u prvoj ili drugoj vožnji povlači za sobom diskvalifikaciju natjecatelja. S. je disciplina na zimskim OI; PS se održava od 1931. od 1948 svake druge godine; 3) skijanje na vodi: natjecateljska disciplina na 259 m dugoj stazi sa 6 plutača; skijaš kojeg vuče motorni čamac mora obići 6 plutača koje su usidrene na međusobnom razmaku od 41 m, po 11,5 m ulijevo i udesno od zamišljene središnje linije staze. Natječe se na dvije skije ili na monoskiji, a natjecatelji nose prsluke za plivanje. Skijaš započinje s prolazom kroz ulazna vrata, obilazi svih 6 plutača i završava prolazom kroz izlazna vrata. Svaki ispravan obilazak plutače donosi 1 b. Nakon pada ili propuštanja plutače, natjecanje se ne prekida. Prva se vožnja izvodi brzinom od 46 km/h. Poslije svakog uspješnog svlada-

SLALOM (kanoistika)





SLALOM, skijanje (lijevo) i skijanje na vodi (lijevo dole)



Z. SLAVNIĆ



u jednoj vožnji pogriješi računava se onoliko plutača koliko je do tog trenutka uspješno prošao i natjecatelj završava natjecanje. Dovoljno je natjecanje započeti i na nekoj većoj brzini a ne na početnoj brzini. U tom slučaju se uračunavaju i sve plutače s nižih brzina kao da su provezene pod uvjetom da natjecatelj bez greške proveze stazu brzinom kojom je započeo natjecati. Na međ. natjecanjima natjecatelji odmah započinju vožnju brzinom 58 km/h, natjecateljke 55 km/h i skraćivanjem užeta.

**slavenska obrana**, šah: jedan od mogućih načina igre za crnog u daminom gambitu, koji nastaje nakon poteza 1. d4 d5; 2. c4 c6. Ime je dobilo po tome što su ga prvi primjenjivali sov. šahisti M. I. Čigorin i S. Z. Alapin, a poslije i svj. rata i A. A. Aljehin, A. K. Rubinštein, E. D. Bogoljubov i naš M. Vidmar.

**Slavija**, Boks klub, osn. 20. IV 1959 u Banjoj Luci kao sekcija istoimenog Radničkog sportskog društva; samostalni klub postaje 4. X 1961; klub je osvojio ekipno PJ 1973/74.

**Slavija**, Kajak klub, osn. 1931 u Zagrebu pod imenom KK Zagreb, kasnije Vir, a od 1966 djeluje kao KK Slavija; osvojio ekipno PJ 1976 u spustu.

**Slavnić, Zoran** (1949), košarkaški reprezentativac, član KK Crvena zvezda (Beograd), od 1977 BC Juventud (Badalona), od 1978 KK Šibenka, od 1981 JKK Partizan (Beograd), a 1982-83 nastupa u Italiji; zaslužni sportaš Jugoslavije. Sudjelovao na OI 1976 (II mjesto), OI 1980 (I); na PS 1978 (I); na PE 1973 (I), 1975 (I) i 1977 (I). Dobitnik Majske nagrade SOFK Srbije (1973).

vanja staze, brzina se povećava za 3 km/h, sve dok se ne postigne brzina od 58 km/h. Nakon toga skraćuje se i uže s duž. 18,25 m na duž. 16 m i zatim na 14,25 m, 13 m, 12 m i 11,25 m. Natjecateljke izvode prvu vožnju brzinom 43 km/h i počinju skraćivati uže kad uspješno svladaju stazu brzinom od 55 km/h. Natjecatelju se za svaku vožnju bez greške priznaje po 6 provezenih plutača a kada

SLET, Spartakijada u Pragu



**Slavonija**, Atletski klub, osn. 1946 u Osijeku kao sekcija FD Metalac; poslije djeluje kao samostalni klub. Njegova ženska ekipa osvojila je PJ (1965-70, 1973 i 1976) i Kup Jugoslavije (1965-66 i 1968-69).

**Slavonija**, Klub dizača utega, osn. 1958 u Osijeku; prvi na PJ 1962/63-1967/68 i 1969; pobjednik Kupa Jugoslavije 1964-66 i 1968.

**Slavonski šport**, novine, izlazile u Osijeku 1921. Podnaslov: Izvanklubski športski tjednik. Urednici: Ivan Begović i Vjekoslav Valček. Objavljeno je 10 br.

**slet**, organizirani tjelovježbeni nastupi s velikim brojem sudionika; nastupaju vježbači ili vježbačice različitih dobnih skupina, najčešće s kompozicijama u kojima prevladavaju vježbe oblikovanja bez sprava ili sa spravama uz muzičku pratnju. Prvi svesokolski slet održan je 1882 u Pragu. S. u ono vrijeme bili su manifestacija bratstva među slavenskim narodima i buđenja nacionalne svijesti u borbi protiv austrougarske vladavine. Na drugom svesokolskom sletu u Pragu 1891 sudjelovali su i vježbači, članovi slov. i hrv. Sokola. Ostali svesokolski s. održani su u Pragu 1895, 1901, 1907, 1912, 1920, 1926, 1932, 1938 i 1948. Od 1948 u Česoslavačkoj se održavaju sletske priredbe pod nazivom Spartakijada (češ. Celostatni spartakiady). Prvi slov. svesokolski slet održan je 1888 u Ljubljani. Drugi slov. svesokolski slet održan je 1904 u Ljubljani, a treći pripremljen 1913 bio je zabranjen. God. 1906 u Zagrebu je održan Prvi hrv. svesokolski slet, a drugi je organiziran u istom gradu 1911. Prvi srpski sokolski slet održan je 1910 u Beogradu. Poslije I svj. rata održano je šest pokrajinskih sokolskih sletova: 1920 (Maribor), 1921 (Osijek), 1924 (Sarajevo), 1924 (Zagreb), 1927 (Ljubljana) i 1928 (Skoplje). Prvi jugosl. svesokolski slet priređen je 1922 u Ljubljani, a prvi svesokolski slet Saveza sokola Kraljevine Jugoslavije 1930 u Beogradu. God. 1933 održan je u Ljubljani Prvi pokrajinski slet Saveza sokola Kraljevine Jugoslavije, drugi je održan 1934 u Zagrebu (tzv. jubilarni sokolski slet), treći 1936 u Subotici i četvrti 1937 u Skoplju. Sletovi slov. katoličke tjelovježbene organizacije Orao održani su 1913 u Ljubljani, 1920 u Mariboru, 1923 u Ljubljani. Sletovi poslije Oslobođenja održavaju se pod raznim nazivima: smotra fizičke kulture, festival fizičke kulture, Partizanske igre, Slet Bratstvo-jedinstvo i dr. God. 1947 u Beogradu je priređen Savezni slet fiskulturnika. Prvi republički slet Crne Gore održan je 1948 u Titogradu, a drugi i treći u istom gradu 1956 i 1965. Sletovi fiskulturnih društava Slovenije održani su u Ljubljani 1945, 1946, 1954 i 1957. Republički sletovi Makedonije održani su u Skoplju 1945, 1946, 1948, 1950, 1956 i 1966. U Zagrebu je 1954 održan slet Saveza za tjelesni odgoj Partizan Hrvatske. Prvi slet Saveza za tjelesno vaspitanje Partizan Srbije održan je 1956 u Kragujevcu. Slet Saveza za tjelesni odgoj Partizan Jugoslavije održan je 1959 u Beogradu. Sletovi »Bratstvo-jedinstvo« održavaju se od 1953 po određenom redoslijedu u nekom gradu Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Slovenije.

**Sletski vjesnik**, časopis, izlazio prigodno u Rijeci (1923-25). Podnaslov: Sokolske župe Rijeka sa sjedištem na Sušaku. Urednici: Veljko Ilić Gospić, Franjo Ujčić i Ante Kuntarić.

**sletište**, prostrano vježbalište s gledalištem na kojem su se održavali sok. sletovi, a kasnije sp. manifestacije koje u programu imaju sletske vježbe (npr. Spartakijade. Gimnastrade i dr.). Za razliku od stadiona, s. mora imati svlačionice i sanitarne prostorije